
Orthographe 

 
Mots n°24 : exercice n°3 et 4 
 

 

1. Relève les mots qui se terminent par une lettre muette. 

appartement  -  autrement  -  autant  -  restaurant   
 

2. Parmi les mots trouve celui qui désigne :  

un poisson : un saumon , une maladie : la grippe , un siège : un fauteuil , un logement : appartement , 

une plante : le laurier. 
 

 
Étude de texte, préparation à la dictée  
La chasse aux loups 
 

 Indique la phrase qui correspond au texte. Écris dans ton cahier : 1 - a) ou 1 - b)… 

J’ai fait une petite erreur de numérotation, il y a deux questions n°4. 

1- a) Les loups venaient dans les rues le soir. 

2- c) La faim poussait les loups vers les villages. 

3- a) La tuile à loup était percée de petits trous. 

4- b) la lanterne à loup a des petits trous. 

4- c) Le poulailler et le clapier étaient verrouillés. 

5- b) Les chiens portaient un collier spécial. 

6- c) Les loups étaient plus dangereux en hiver. 

7- b) Les loups ont peur de la lumière. 

8- b) Les loups griffaient les portes fermées. 

9- c) L’histoire se passe dans certaines montagnes. 

10- a) Quand la tuile sifflait, on fermait bien la maison. 

11- b) Le vent faisait siffler la tuile. 

12- b) Les loups ne pouvaient pas saisir la gorge des loups. 

 

 Recopie les phrases. Encadre les verbes conjugués et souligne leur sujet. (Change de 
couleur quand il y a plusieurs verbes dans une phrase.) 

 

 Indique l’infinitif des verbes conjugués et le temps utilisé. 

 

Les soirs d’hiver, surtout, lorsque les ressources de la forêt ne suffisaient plus à les nourrir, 

leurs longs hurlements lugubres faisaient froid dans le dos.  

 

suffisait : suffire - imparfait 

faisaient : faire - imparfait 
 

La rage, parfois, les poussait à la tombée du jour jusqu’au cœur des hameaux. 

 

poussait : pousser - imparfait 

 

Si l’on devait sortir la nuit, on se munissait d’une lanterne à loup. 

 

devait : devoir - imparfait 

se munissait : se munir - imparfait 

 

 



Elle provoquait un scintillement irrégulier qui effrayait les loups.  

provoquait : provoquer - imparfait 

effrayait : effrayer - imparfait 

 

 Transforme la phrase en utilisant le temps indiqué et recopie la dans ton cahier. 

 
(futur) La rage les poussera à la tombée du jour jusqu’au cœur des hameaux. 

(présent) Si l’on doit sortir la nuit, on se munit d’une lanterne à loup. 

(passé composé)  Elle a provoqué un scintillement irrégulier qui a effrayé les loups.  

 Trouve et recopie dans ton cahier : 

Il y avait de nombreuses solutions. 
 

♦  trois noms féminins singuliers   ♦  trois noms masculins pluriels   

♦  quatre adjectifs    ♦  deux verbes à l’infinitif   

 

La chasse au loup 
 
Autrefois, les loups étaient partout et la peur n’était pas un vain mot. Les soirs d’hiver, 
surtout, lorsque les ressources de la forêt ne suffisaient plus à les nourrir, leurs longs 
hurlements lugubres faisaient froid dans le dos. 
Dans certaines régions de montagne, les couvreurs glissaient dans le toit une tuile 
spéciale percée de petits trous : la tuile à loup. Lorsque le vent la faisait siffler, elle 
indiquait que la famine régnait dans les hauteurs et que les loups n’allaient pas tarder à 
descendre dans jusqu’aux villages. On vérifiait que la porte de l’étable tenait bien, on 
verrouillait à double tour le poulailler et le clapier et l’on barricadait les volets de la 
maison, livrant les rues du hameau à la plainte désespérée des grands loups affamés, 
creusant de leurs griffes de longs sillons dans le bois des portes closes. La rage, parfois, 
les poussait à la tombée du jour jusqu’au cœur des hameaux : « Au loup ! Au loup ! » 
criaient les premiers villageois. Alors, on lâchait les chiens, les gros chiens mâtins au 
cou entouré d’un large collier aux pointes acérées, pour que les loups ne puissent pas 
les saisir à la gorge. Si l’on devait sortir la nuit, on se munissait d’une lanterne à loup. 
C’était une sorte de boîte en fer percée de petits trous, à l’intérieur de laquelle on 
allumait une bougie. Elle provoquait un scintillement irrégulier qui effrayait les loups et 
les tenait à l’écart…  

 

 

Vocabulaire 

 
 

Groupes 1 et 2  

ex n° 3 et 4 p 173 
 

Groupes 3  

n°1 et 2 p 173 

n°1 p 173  

 

l’indifférence  -  la haine  -  être apeurée  -  aimer  -  être sentimentale  -  avoir pitié 
 

n°2 p 173  

 



positif négatif 

joie 
enjoué€ 
gai(e) 
ravi(e) 

la peur 
triste 

mécontent(e) 
haineux(euse) 

 

n°3 p 173  

 

À l’écoute de son récit, Ilan tremblait de peur. 

Après son accident, Johan était bouleversé. 

À la vue de son fils, elle se mit à pleurer de joie. 

J’ai été très touchée de votre message de sympathie. 

Tous ces compliments le firent rougir. 

 
n°4 p 173  

 

être affectueux(euse)   la tendresse 

être angoissé(e)    la peur 

avoir de la peine    la tristesse 

regretter son geste    la honte 

refuser de voir quelqu’un    l’indifférence 

 

Calcul rapide 

 
Calcul rapide  
 

A. Calculs  
 

 x10  x 3  x100  
1,25  12,5  37,5  3 750 

 
 x100  x 5  x10  
0,41  41  205  2 050 

 
 x10  x 5  x10  
6,152  61,52  307,60  3076 
 
 

 : 10  x 3  : 10  
14,2  1,42  4,26  0,426 

 
 

 : 10  x 4  : 10  
201,1  20,11  80,44  8,044 
 
 : 10  x 3  : 100  

7,5  0,75  2,25  0,0225 
 
 
B. Problèmes  
 

Combien coûtent : 
500 cartes de visites à 0,06 € l’unité ?    500 x 0,06 = 30,00   500 cartes de visites coûtent 30 €. 

40 petites affiches à 0,80 € l’unité ?     40 x 0,80 = 32,00      40 petites affiches coûtent 32 €.  

20 grandes affiches à 1,20 € l’unité ?   20 x 1,20 = 24,00     20 grandes affiches coûtent 24 €. 

 
 



Mesure 

 
Je me suis trompée dans les numéros d’exercices, c’était le n°2 et 3… 
 
Ex 2 p 36 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ex 3 p 36 
 
Il y a plusieurs solutions. 
 
 

 
        2 cm + 2 cm + 3,5 cm + 2,5 cm + 4 cm = 14 cm 
 
       Le périmètre total du polygone mesure 14 cm. 
 
       Pour partager le polygone en deux quadrilatère de   
       même périmètre, il faut partager le périmètre en  
       deux. 
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